Олимпиадные задания для 9 класса

Инструкция по выполнению работы.

На выполнение олимпиадной  работы по географии отводится  40-45 минут.

Олимпиадная работа состоит из 20 заданий.
Работа включает 15 заданий с выбором верного ответа из четырех предложенных. При выполнении этих заданий на отдельном листе пишите номер задания и верную букву, если вы написали не ту букву, то зачеркните ее и рядом напишите ту, которую считаете правильной.

Работа включает  три задания с кратким ответом. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый.

Работа включает два задания, на которые следует дать полный развернутый ответ. Для ответа на эти задания используйте отдельный подписанный лист. Запишите сначала номер задания, а затем ответ на него.

Советуем выполнять задания в том порядке, в каком они даны. С целью экономии времени пропустите те задания, которые не удается выполнить сразу, и перейдите к следующим заданиям. Если после выполнения работы у вас остается время, то вернитесь к пропущенным заданиям.

За каждый правильный ответ блока А дается 1 балл, блока В – 2 балла, блока С – 5 баллов. Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее количество баллов.

Желаем успеха!
Часть 1

Выбери один правильный ответ:

1.Наиболее сильная заболоченность в России характерна для бассейнов:

1. Волги и Камы

2. Северной Двины

3. Амура и Уссури

4. Оби и Иртыша

2.Наиболее сильная заболоченность характерна для

1. Среднерусской возвышенности

2. Западно – Сибирской равнины

3. Прикаспийской низменности

4. Среднесибирского плоскогорья

3. На щите расположены:

        1. Кольский полуостров

        2. Карелия

        3. Тиманский кряж
        4. Валдайская возвышенность
4.«Озёрным краем» называют:

1. центр Русской равнины

2. северо-запад Русской равнины

3. северо-восток Русской равнины

5. Плодородие почвы зависит от наличия в почве:

1. влаги

2. минеральных солей

3. воздуха

4. гумуса

6. В умеренно-континентальном климате при достаточном увлажнении под широколиственными лесами формируются почвы:

1. подзолистые

2. дерново-подзолистые

3. серые лесные.

7.С какой из перечисленных стран Россия имеет сухопутную границу?

1. Киргизия 

2. Чехия

3. Армения

4. Финляндия

8. Самую протяженную сухопутную границу Россия имеет с

1. Финляндией

2. Казахстаном

3. Азербайджаном

4. Белоруссией

9.На какой территории наиболее вероятны землетрясения?

1. Кольский полуостров

2. архипелаг Новая Земля

3. остров  Сахалин

4. полуостров Таймыр

10.Какие горы в России являются линией климатического раздела между областями умеренно континентального и континентального климата умеренного пояса?

1. Кавказские

2. Алтай

3. Саяны

4. Уральские

11. В каком из перечисленных городов выпадает наибольшее количество осадков?

1. Екатеринбург

2. Калининград

3. Омск

4. Якутск

1. 12. Покровное оледенение в России характерно для

2. Новой Земли

3. Кавказа

4. Камчатки

5. Алтая

13. В какой природной зоне нет деревьев, потому что не хватает влаги

1. тайга

2.тундра

3.степь

4.пустыня

14. В какой части России растут светлохвойные леса

1. на Русской равнине

2. на Западно – Сибирской равнине

3. в Восточной Сибири

15. Территория, на которой охраняется весь природный комплекс, и исключается любой вид хозяйственной деятельности, называется:

1. заповедником

2.национальным парком

3. заказником

16. Лотос, чилим, пеликаны, осетр охраняются в заповеднике

1. Астраханском

2. Воронежском

3. Валдайском

17.Основным продуктом леса является

1. лекарственное сырьё

2. древесина

3. орехи

4. грибы

18. На территории Восточной Сибири имеются полезные ископаемые
     1.каменный уголь и руды цветных металлов

     2. каменный уголь и руды цветных металлов, золото

     3.каменный уголь и руды цветных металлов. золото, алмазы

 19.Чернозём – самая плодородная почва, так как

	

	        1.в ней содержится больше гумуса

	       2.почва хорошо увлажнена

	       3.она даёт высокие урожаи

20. Почему в России распространение почв подчиняется закону широтной зональности?


      1.Россия имеет равнинный рельеф

      2.на территории преобладает горный рельеф

      3.Россия вытянута с севера на юг

Часть В
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В1) Установите соответствие между Республикой РФ и её столицей: к каждому 
элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из 
второго столбца

РЕСПУБЛИКА РФ 




СТОЛИЦА
1)Бурятия





А) Элиста
2)Калмыкия 





Б) Казань 
3)Башкортостан 




В) Улан-Удэ







Г)Уфа


В2) Установите соответствие между субъектом Российской Федерации и его 
расположением на политико-административной карте, обозначенным буквой: к 
каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий 
элемент из второго столбца.

СУБЪЕКТ 





РАСПОЛОЖЕНИЕ НА КАРТЕ 



1) Мурманская область 



А) А
2) Ростовская область 



Б) Б
3) Республика Башкортостан


В) В

Г) Г



ВЗ)Выберите из представленного списка три субъекта РФ которые имеют выход к 
морю.

А)Республика Карелия 
Б)Краснодарский край 
В)Амурская область 
Г)Ханты-Мансийский АО 
Д)Республика Коми 
Е)Ямало-Ненецкий АО

Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном порядке без знаков препинания  

Ответ:_______________
В4) Сколько времени будет в Москве (II часовой пояс) если в Иркутске (11 часовой пояс) полночь? Ответ запишите цифрами.


Ответ:________________
Часть С.
С1)Чем объяснить, что смертность (в расчёте на тысячу жителей) в Ханты-Мансийском автономном округе ниже, чем в Тверской области? Укажите не менее двух причин.


С2)Чем объяснить, что рождаемость (в расчете на тысячу жителей) в Республике Дагестан выше, чем в Псковской области? Укажите не менее двух причин.

